e 1 : 0 m=5 : o 6.—~ Determinar el valor de A.para'que 1a 1ines

3Ax - 4y + 5 = O gea: "

&) Paralela a 2x + 55y - 2 =0
/" b) Perpendicular-a 4x - 6y + o =
tas cuyas inclinaciones (8) y cuyas ordenadas al \i¢ _ 1GUACION DE LA RECTA DADOS UN PUNTO DI LA MISHA
Y LA PENDIENTE.- Sea (xl, yl) el punto por el -—-
que ha de pasar la recta, m la pendiente y {z, ¥
un punto cualquiera de la llnea, Pig.-26; la pen-

diente entre este punto y €l (Al, Jl) estd dada -
Encontrar la ecuacidn de cada una de las siguien @ - por:
tes lineas: : y - ¥y 4 “%,Eﬁ
s) Paralela al eje de las ordenadas y pasando por g Xy m “ﬂ;;H{

el plm-to (_59 O) O-- y Lo yl = '[ll(X - Xl) . L] L ] L] . -(6)‘/
b) Paralela al eje de las abscisas 'y pasando: por ; :

wi tunis 10, . B : que es la ecuacién de la recta que pasa por  —-—-

, L Fipae et < =

c) Paralela a 1la linea 2x - 5y + 2. = 0 y pasando '(Xl’ yl) y tiene pendiente m.

por el punto (0, -4). - : : X

e . e 25 -

d)m:%— ;br‘—-c'g- f)ll’l:--l ;b=““~2
Tneuéntrense las ecuaciones y dibdijense las rec-

origen (b) tienen los siguientes valores:
LY G BVIONE 2008 d): B = X35%0 5 B

b) 6 = 45° ; b= - Hl%e)hi@5.09 s b o=
e} 8 = 120° s b 50 £). @ = 1808 = b =

d) Perpendicular a la 1inea 3x -~y + 1 = 0 y pa=
sando por el punto (O, 0). ‘

Tneontrar la pendiente, la inclinacidn y la ordg

nads al origen de cada una de las siguientes reg
tas:

: A
_ 3 - mig! 26.
B A% — 7Y “ 20 =B ) =g 0 o SCUACION DE LA ESCTA DADOS DOS PUNTOS D3 LA MISIA
bl X - ¥ = g) 3X - O =

: Sean (Xl, yl) v (x27 yz) los puntos por donde ha
e) 3y - 7 = f) ax - by -¢c =0

e de pasar la I'GC‘ta.9 (Flg. 27) La pondlcn-te it
Cual es la ccuacién del ejec dc las absclsasP y ¥ queda determinada por los dos puntos dados, O sca.

14 ecuacidn del eje de las c)rdcnadcm‘>




///’ o
Wige 2

y la ccuacion de la recta con esta pendiente ¥y -

pasando por el punto (xl, yl) sers de la forma -

.

1) Shcontrar la ecuacidén de la recta que pasa -
2

- 3

y"Y1=ﬁl(X—Xl) 0.-}7—6-—_—‘—-"3';(3{—-5)

(6); entonces:
i = o
Ky 8it2

y—yl: (X—Xl) s o e

Ljemplos:

por el punto (5, 6) con pendiente m = -

desarrollandc nos da: 2 +3y--28-= 0 ; gue es
la ecuacidn pedida.
2) Incontrar la ecuacidén de la recta detcrmina-
da por los puntos (-3, 5) ¥y (4, -T).
el
s
o el
T -3 -4
12
iy

{x, v Xl) Sustituyendo tenec-

y -5 )

1-9 -

_\

181—

\

r ¥9'_

Ch e
e 12x% + 7y + 1 =-0 que cs la ecuagion |

da.

recta determinada por los puntos (a, 0) y (0, b);
intersecciones con los ejes coordenados, tendra -
una ccuacidén segin (7) (Fig. 28).:

O

J -0 = =iz ¢ a) 6 sea

. i g
T 2 + £ = l'

gque es la forms simétrica de la ecuacién de la -

® o L]

recta, en que &'y b son respectivamente la absci-
sa y la ordenada al origen.

N

(b, o)

(@,0) X

o

- Fige: 28 :
DOS REGTASJ_'Puesto guie ‘el bunte

de dos rectas partencce a ambas,

INTEZRSCCCTON DE

de interseccidn

sus “coordenadas deben satisfacer las dos ecuacio-
nes, ¢s decir 'que la solucidén de las ecuaciones -
como simulténeas dard las coordenadas del punto -
de interseccibn. _

(Figs 29)

by U6x + Ay ~ 24'='0'

Gjcmplo:~Sean las ‘ecuacionecs:
a ¥ H9x Pl 3§i+g =00
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Fig. 29
Resolviéndose como simultaneas se obtiene:

ey 2 .2)_6_ 5 : ._ 93
K= e 9 : : N = 3

gue son las coordenadas del punto_de‘intersec--
cién P. i : :
D °\ EJERCICIO V

Encontrar la ecuacién de la recta que pasa
el punto P y con pendiente m. .
s, -5 widl BP0, D) wm-
By PO, 23 m= 2. e} P(-3, -2} m

g B 2/ %) me 2. f) B 2 ,l% ) m =
dncontrar la ccuacidn de la recta que pasa .
los puntos: / S
a) (=35 4) ;-(2, -1},

t08) n kB B) a0 06, . 0)
BY (3, 2) 5 (- -5 T aCE P (1, 1) |
| 2 55k xed esoghslymie: ?
) (-2, -5 (3, 0. 0,35 6, - D
Dibujar las siguientes parejas de rectas y en-
contrar en cada caso. las coordenadas de .sus —-—

/a) 5% -~y + k3 0

e 9G L

puntos de interseccidn:

P X =2 e 4 =

“p) 3x + 2y = 4 =0 s Ag s ANk A0 =
o) X AT e 3 =20 : TX + 4y, % 4T = O
d) 3x - 5y - 27 =0 2 0% e i S I =0

4.- Encontrar la ecuacidén de la recta que pasa por 1z

interseccidn de:

Dt e 15T 30w 0 LY 3% 2 .= LD £ 0L _§ OTE DeRs

diente de =5. '

Bneontrar la ecuacidn de la recta que pasa por la

interseccidn de:

Bx + Ay - 13 =0 ¥y 4x -5y /=51 =G ¥y £8 pala.

lela a la recta 2x + y - 7 =0 .

Encontrar la ecuacidn de la perpendicular bisec--

triz del segmento de recta determinado por los —-

puntos (-2 4) ¥ 3, ~3). S R > |

Dados los vért%césfﬁ (4, 4)::B (=3,86); c (=1,

de un tridngulo encontrar: :

a) Las -ecuaciones de los lados.

b) Las ecuaciones de las medignas.

¢) Las ecuaciones de las alturas.

d) Las ecuaciones de las perpendiculares bisectrl
ces de los lados.

¢) Las ecuaciones de las rectas que pasan por los
vértices, paralelas a los lados cpuestos.

Encontrar la ccuacidn de la recta gue pasa por el

punto (=7, -3) y es paralela a la linea:




